
 

Besluitenlijst gemeenteraad  
(verwijst ook naar het audioverslag) 

 

Datum vergadering 27 februari 2024 

Zaak 1337763 

 

Aanwezig  

Fractie CDA R.B.P. van den Boogaard, A. van Krieken 

Fractie ChristenUnie (CU) A.H. van Rossum, A. van Willigen-Verstegen 

Fractie D66 H. Boer Rookhuiszen-de Joode, I. Zwaan 

Fractie Dorpsbelangen (DB) H. de Man,  

G.H. de Jong, L.A.E. M. van Dun, J.G. Koenhein, 

W. van Lith-van der Woerd, J.C.A. Blom-

Leuvering,  N. Donker, P. Versluis, A.M.B. Nout 

Fractie GroenLinks (GL) A.S. Zierleyn (tot 00.19 uur), R.P. de Zwart, L. 

Groenewegen (vanaf 00.19 uur) 

Fractie Leefbaar Lokaal Belang West Betuwe 

(LLB) 

P. van Kuilenburg, C. Nijhoff,  M.T.M. Kock 

Fractie PvdA R.G.T. Hoogveld 

Fractie SGP L. van Bruchem, J.G. van Maanen, G.A. Kievit 

(vanaf 20.49 uur), J.L.H. Bareman,  T. Simons 

Fractie Verenigd West Betuwe (VWB) G.F. van de Water, L.E. van Erkom-Mos 

Fractie VVD G.J. van Ochten, D.T. de Zeeuw-Wielders 

Voorzitter S. Stoop 

Griffier H.J. van der Graaff 

Wethouders G. van Bezooijen, W. Kosterman (tot 23.07 uur), 

J.W. van Vrouwerff, J. de Geus, J.M. Hartman 

Secretaris P. Bosman 

Overige sprekers Kees Terlouw 

  

Afwezig H.M. Markenhof-de Jong (DB) 

 

Agendapunten 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de raadsvergadering en heeft iedereen van harte welkom. 

 

2. Vragenhalfuur 

De vraag van de heer van Ochten van de VVD over het mogelijk inspreken over een motie vreemd aan 

de orde, betreft de orde van de vergadering en wordt daarom meegenomen bij agendapunt 3. 
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3. Raadspreekuur 

De heer Terlouw spreekt in over agendapunt 16, vaststellen wijziging gemeenschappelijke regelingen. 

 

Door een onderbreking in de orde van de vergadering wordt de vergadering door de voorzitter 

geschorst om 20.12 uur. De voorzitter heropent de vergadering om 20.27 uur 

 

De heer Van Ochten verzoekt om af te wijken van de agenda van de raadsvergadering en agendapunt 

22, moties vreemd aan de orde, naar voren te halen voor behandeling door de raad. Verder verzoekt 

de heer Van Ochten de voorzitter om inwoners van Ophemert de gelegenheid te bieden hen in te laten 

spreken naar aanleiding van een nog in te dienen motie. 

 

De voorzitter ziet deze twee verzoeken als twee voorstellen van orde. Daarbij verwijst hij naar zijn 

eerder gegeven overwegingen op de orde van de vergadering. Het eerste voorstel van orde, over het 

alsnog hanteren van het gebruik van spreekrecht, wordt ter bespreking aan de raad voorgelegd. De 

raad blijft vasthouden aan het reglement van orde en er komt geen inspreekmoment. Over het tweede 

voorstel van orde gaat de raad akkoord met het verplaatsen van agendapunt 22- Motie vreemd aan de 

orde van de dag- Westelijke Ontsluitingsweg Tiel. 

 

4. Vaststellen agenda 

Op verzoek van GroenLinks wordt agendapunt 7 verplaatst naar het einde van de vergadering. Ook 

wordt agendapunt 17 verplaatst naar het einde van de vergadering i.v.m. de beëdiging van Lydi 

Groenewegen als raadslid namens GroenLinks. 

 

De heer van Ochten van de VVD kondigt voor agendapunt 22, moties vreemd aan de orde van de dag, 

de motie Westelijke Ontsluitingsweg Tiel aan. 

 

Mevrouw Van Kuilenburg van Leefbaar Lokaal Belang kondigt voor agendapunt 22, moties vreemd 

aan de orde van de dag, de motie ‘Gelijke subsidieregeling voor landelijke en lokale partijen’ aan.  

 

Mevrouw Zierleyn van GroenLinks kondigt voor agendapunt 22, moties vreemd aan de orde van de 

dag, de motie ‘Toegankelijk West Betuwe’ aan. 

 

De gewijzigde agenda is vastgesteld.  

 

22a. Moties vreemd aan de orde  

De eerder ingediende motie Westelijke Ontsluitingsweg Tiel wordt na beraadslaging op een aantal 

punten aangepast. 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 21.39 uur 

De voorzitter heropent de vergadering om 21.50 uur 

 

De heer van Ochten leest het dictum van de gewijzigde motie voor. 

 



Besluitenlijst gemeenteraad West Betuwe 

Pagina 3 van 13 

 

 

 

Overwegende dat: 

• De gemeente Tiel al jarenlang aan het studeren is op een mogelijke Westelijke Ontsluitingsweg 

voor Tiel. 

• Het doel van die weg is om de groeiende wijk Passewaaij een snellere verbinding te geven richting 

de A15en het huidige sluipverkeer door de kern Wadenoijen te verminderen. 

• De gemeente Tiel een uitvoerig participatietraject doorloopt voor eigen inwoners en ondernemers 

en grofweg 6 varianten heeft geïdentificeerd en heeft laten onderzoeken door verkeersbureau 

Movares. 

• Uit de uitgebreide studies van Movares blijkt dat er niet een duidelijke voorkeursvariant komt 

bovendrijven, omdat ieder alternatief grote voor- en nadelen kent. 

• Er maatschappelijk verzet is in het dorp Wadenoijen om een nieuwe 80 km weg aan te leggen 

dwars door het groene landschap van Wadenoijen. 

• Er ook maatschappelijk verzet is langs de bestaande N834 om die weg op te waarderen. 

• Door deze maatschappelijke druk de variant die langs de gemeentegrens van West Betuwe scheert 

mogelijk de voorkeur krijgt  van de gemeenteraad van Tiel. 

• Deze variant wel een grote impact heeft op de inwoners van Ophemert die langs dat tracé wonen. 

• De vijfde variant een zeer ongewenste impact heeft op het groene landschap van de gemeente 

West Betuwe en het stiltegebied ter plekke voor flora, fauna en recreatie. 

• De inwoners van Ophemert tot nu toe totaal niet betrokken zijn in de bestuurlijke afweging van de 

gemeente Tiel en dat de gemeente Tiel daarmee niet een volledig participatietraject doorloopt. 

• Ook de gemeenteraad van West Betuwe onvoldoende wordt meegenomen in dit proces, de 

afwegingen en in het beoordelen van het maatschappelijk draagvlak. 

 

Verzoekt het college om: 

1. Geen afwachtende rol aan te nemen in dit proces, maar de gemeenteraad en inwoners van West 

Betuwe proactief en uitvoerig te informeren over de impact van de verschillende varianten, 

2. De gemeenteraad actief te informeren over de voortgang van de besluitvorming in Tiel, de 

communicatie en participatie van de eigen inwoners en de gevolgen voor de keuze van Tiel voor 

West Betuwe en haar inwoners 

3. Zich duidelijk uit te spreken als voorstander van een andere variant dan die direct langs de 

gemeentegrens van West Betuwe loopt, zolang er geen evenwichtige belangenafweging heeft 

plaatsgevonden. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is met 30 stemmen voor unaniem aangenomen. 

 

5. Vaststellen besluitenlijst 

De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.  
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6. Ingekomen stukken raad 27 februari 2024 

Mevrouw Van Kuilenburg van Leefbaar Lokaal Belang verzoekt om ingekomen stuk D16 toe te voegen 

aan de lijst met ingekomen stukken, deze staat wel bij de bestanden voor de vergadering maar 

ontbreekt in de lijst. Verder verzoekt mevrouw Van Kuilenburg ingekomen stuk D05 te verplaatsen 

naar de categorie B2. De heer Van Rossum van de ChristenUnie vraagt naar de afhandeling van B1-06 

en B2-07. De voorzitter licht bij B1-06 toe waarom de zienswijze op de lijst met ingekomen stukken 

staat. Bij B2-07 geeft de voorzitter aan dat er een mogelijkheid is om een afschrift te ontvangen van 

het college richting de ChristenUnie, hier stemt de heer Van Rossum namens de fractie mee in.  

 

Met de wijzigingsverzoeken in acht genomen is de lijst met ingekomen stukken conform vastgesteld.  

 

8. Kaderbrief 2025 Veiligheidsregio Gelderland-Zuid 

De heer van Bruchem legt namens de fractie SGP een stemverklaring af. 

 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

9. Kaderbrief 2025 Regio Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

10. Kadernota 2025 ODR 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

11. Zienswijze Kaderbrief 2025 Bedrijfsvoeringsorganisatie West Betuwe 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

12. Kadernota 2025 BSR 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

13. Zienswijze Kaderbrief 2025 Werkzaak Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

14. Zienswijze-concept-meerjarenbeleidsplan-Werkzaak-Rivierenland-2024-2027 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

15. Wijziging centrumregeling beschermd wonen en maatschappelijke zorg 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

16. Vaststellen Wijziging gemeenschappelijke regelingen 

a. Wijziging GR, Regio Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

b. Wijziging GR, Werkzaak Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

c. Wijziging GR, Belastingsamenwerking Rivierenland 
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Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

d. Wijziging GR, Bedrijfsvoeringsorganisatie West-Betuwe 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

e. Wijziging GR, Omgevingsdienst Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

f. Wijziging GR, Regionaal Archief Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

g. Wijziging GR, AVRI 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

h. Wijziging GR, Uitvoeringsorganisatie Breedbandnetwerk Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

i. Wijziging GR, GGD Gelderland-Zuid 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

j. Wijziging GR, Veiligheidsregio Gelderland-Zuid 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

18. Kadernota 2025 Uitvoeringsorganisatie Breedbandnetwerk Rivierenland(UBR) 

De heer Van Dun merkt op dat er in document RV2024-013-Bijlage2-kadernota-UBR-2025 van de 

bijlagen een 3 teveel staat op pagina 9 van het document. De voorzitter geeft aan dit een aanpassing 

is voor het bestuur in de persoon van wethouder Kosterman. 

 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

19. Eerste wijziging APV 2024 

De voorzitter draagt het voorzitterschap over aan de heer De Man. 

 

Op het voorstel Eerste wijziging APV 2024 is door de fracties Leefbaar Lokaal Belang, Dorpsbelangen, 

CDA, VVD, ChristenUnie en Verenigd West Betuwe een amendement voor een Wijziging met  

betrekking tot het schrappen van de meerjarige vergunningen te laten vervallen ingediend; 

 

Besluit: 

Om het voorgelegde besluit als volgt te wijzigen: 

 

Onder Artikel I, sub B 

 

Schrappen: 

 

Artikel 2:25 Evenementenvergunningen te wijzigen door het schrappen van lid 4 en 5 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De heer Kock leest het dictum van het amendement voor. 
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Op het voorstel Eerste wijziging APV 2024 is door de fractie SGP een amendement voor de wijziging  

van de aanhef en de citeertitel ingediend; 

 

Besluit als volgt te wijzigen: 

 

In de aanhef: 

 

“Eerste” te wijzigen in “Vierde” en het jaartal te schrappen. Hiermee luidt de aanheftitel als volgt: 

 

Vast te stellen de Verordening tot vierde wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening West 

Betuwe. 

 

In de citeertitel Artikel II, lid 2: 

 

Hierbij eveneens dezelfde wijzigingen aanbrengen, waardoor deze als volgt luidt: 

 

2. Deze verordening wordt aangehaald als “Verordening tot vierde wijziging van de Algemene 

Plaatselijke Verordening West Betuwe”. 

 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De heer Van Maanen leest het dictum van het amendement voor. 

 

Op het voorstel Eerste wijziging APV 2024 is door de fracties Verenigd West Betuwe, CDA, Leefbaar 

Lokaal Belang en Dorpsbelangen een amendement voor een Wijziging tijden Carbid schieten 

Schrappen ingediend. 

 

Besluit: 

Om het voorgelegde besluit als volgt te wijzigen: 

 

Onder Artikel I, sub D 

 

Schrappen: 

 

Artikel 2:73a: Carbid schieten als volgt te wijzigen:   

Lid 4. C. Het gebruik vindt plaats op 31 december en in de periode gelegen tussen 10:00 uur en 16:30    

uur, met een maximum van 4 uur per locatie. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De heer van Erkom leest het dictum van het amendement voor.  

De voorzitter schorst de vergadering om 22.44 uur 



Besluitenlijst gemeenteraad West Betuwe 

Pagina 7 van 13 

 

 

De voorzitter heropent de vergadering om 22.50 uur 

 

Het amendement voor de wijziging van de aanhef en de citeertitel is met 30 stemmen  

unaniem aangenomen. 

 

Het amendement voor een Wijziging met betrekking tot het schrappen van de meerjarige  

vergunningen te laten vervallen is met 20 stemmen voor en 10 stemmen tegen aangenomen. Voor  

stemden Dorpsbelangen, Leefbaar Lokaal Belang, ChristenUnie, VVD, CDA, Verenigd West Betuwe.  

Tegen stemden SGP, GroenLinks, D66, PvdA. 

 

Het amendement voor een Wijziging tijden Carbid schieten schrappen is met 17 stemmen voor en 13  

stemmen tegen aangenomen. Voor stemden Dorpsbelangen, een raadslid van de SGP, Leefbaar  

Lokaal Belang, Verenigd West Betuwe, CDA. Tegen stemden vier raadsleden van de SGP, GroenLinks,  

ChristenUnie, VVD, D66, PvdA. 

 

Het geamendeerde besluit is unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

20. Zienswijze dekkingsplan Veiligheidsregio Gelderland-Zuid 

De heer Van Erkom legt namens de fractie Verenigd West Betuwe een stemverklaring af. 

 

Op het voorstel Zienswijze dekkingsplan Veiligheidsregio Gelderland-Zuid is door de fracties D66, 

SGP, CDA, GroenLinks, ChristenUnie, Dorpsbelangen, Verenigd West Betuwe, Leefbaar Lokaal Belang 

en VVD een amendement voor de zienswijze ingediend; 

 

Besluit: 

Om de voorgelegde besluitpunten 1 te vervangen door: 

 

1. Voor het Dekkingsplan 2024-2027 en de daarin voorgestelde beleidsaccenten, 

brandweercapaciteit en spreiding voor de periode 2024-2027 De volgende zienswijze in te dienen 

bij het algemeen bestuur Veiligheidsregio Gelderland-Zuid: 

 

Geacht bestuur,   

Op 27 februari 2024 heeft onze gemeenteraad het Dekkingsplan 2024-2027 besproken. Het nieuwe 

dekkingsplan is tot stand gekomen op basis van nieuwe landelijke criteria en analyses aan de hand 

van de nieuwe systematiek ‘Handreiking Landelijke uniforme systematiek voor dekkingsplannen’. 

Hierin heeft samenwerking plaatsgevonden met de betrokken partners en belanghebbenden.  

 

De werkvloer, waaronder de vrijwilligers van brandweerposten in West Betuwe, voelt zich hierbij echter 

niet voldoende gehoord. 

 

U geeft aan als taak te hebben om continu te kijken naar de risico's binnen de regio om de 

bedrijfsvoering daar zo adequaat als mogelijk op in te richten. Daarnaast is de nieuwe landelijke 
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methodiek die toegepast is vrij recent (juli 2022) opgeleverd. Wij begrijpen dat inzichten veranderen, 

mede gezien ook nieuwe ontwikkelingen binnen de brandweerzorg.  

Wij vinden dat nog onvoldoende duidelijk is wat de financiële gevolgen zijn, zowel positief als 

negatief. De uitwerking in het voorliggende dekkingsplan is op dit moment dan ook vooral theorie die 

zich nog moet bewijzen in de praktijk.  

 

Die praktijk kan weerbarstig zijn.  

 

Wij maken ons bijvoorbeeld grote zorgen over de opkomsttijden, met name rondom de A2 waar 

verkeer bij files/calamiteiten vast staat op smalle wegen (Waardenburg, Tuil, Beesd). Zowel 

problematisch voor de vrijwilligers om snel de kazerne te kunnen bereiken en vervolgens de uitruk van 

het materieel om tijdig de noodlocatie te bereiken. Hetzelfde probleem speelt bij de andere 

hulpdiensten, van huisartsen en ambulancezorg tot geboortezorg.  

 

De basisveiligheid is in onze ogen dan ook niet altijd gegarandeerd. 

 

Daarnaast is de impact van dit nieuwe dekkingsplan voor de brandweerposten en de brandweerzorg 

in West Betuwe relatief groot, en niet voor het eerst. In het afgelopen decennium heeft vaker een 

afname van taken/materieel plaats gehad. Het nieuwe dekkingsplan zorgt wederom voor een afname 

van taken/materieel bij 4 van de 6 brandweerposten in onze gemeente. Onze lokale 

brandweervrijwilligers voelen zich onvoldoende gehoord en dit alles leidt tot frustratie en mogelijk tot 

verloop. Men maakt zich zorgen over de nabije en ook verdere toekomst en de aantrekkelijkheid van 

de lokale brandweerzorg voor bestaande en nieuwe vrijwilligers. Daarmee wordt langzaam maar 

zeker het fundament onder de brandweerzorg in West Betuwe ondermijnt.  

 

Dit is maatschappelijk ongewenst. 

 

Zienswijze 

Gezien bovenstaande dienen wij onderstaande zienswijze voor het Dekkingsplan 2024-2027 in. 

 

Wij zijn voor nieuwe technische ontwikkelingen die leiden tot betere en betaalbare brandweerzorg, 

mits goed onderbouwd en gedragen door de uitvoerenden. Net als elders in de veiligheidsregio 

werken in West Betuwe professionele en voornamelijk vrijwillige brandweermensen die zeer 

betrokken zijn bij hun werk en de lokale samenleving. Mede gezien de reacties van onze 

brandweervrijwilligers spreken wij onze zorg uit over het betrekken en betrokken houden van onze 

vrijwilligers bij nieuwe ontwikkelingen in de brandweerzorg.  

 

• Vandaar ons verzoek om in het vervolg bij nieuwe ontwikkelingen naast de theorie van de 

brandweerzorg nog meer de lokale deskundigheid van de brandweervrijwilligers te betrekken.  

• Wij verzoeken u tevens om in de toekomst bij nieuwe ontwikkelingen in te zetten op voldoende 

draagvlak onder de uitvoerende brandweervrijwilligers.  
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U stelt dat het plan wordt gezien als een nulmeting. Het dekkingsplan voldoet in theorie. De praktijk 

zal moeten uitwijzen of deze klopt. Wij vinden het belangrijk dat tijdig bijgestuurd kan worden als blijkt 

dat het dekkingsplan niet goed voldoet. 

 

• Graag worden wij minimaal jaarlijks, en indien nodig vaker, op de hoogte gehouden van de 

monitoring.  

• Daarnaast verwachten wij van u een uitwerking van de positieve gevolgen van het terugbrengen 

van de taken/voertuigen zoals verwoord door de woordvoerder van de VRGZ in de Gelderlander 

van 21-02-2024, dit afgezet tegen de mate van efficiëntie en verbetering in de dekking.  

 

Wij maken ons met name zorgen over de situatie rondom de A2 waar de basisveiligheid in onze ogen 

niet altijd te garanderen is.  

 

• In de monitoring zien wij dit graag specifiek meegenomen.  

 

Wij hebben het volste vertrouwen in de motivatie en professionaliteit van de vrijwilligers van onze zes 

brandweerposten. Wij constateren wel dat, ondanks dat er wederom taken/middelen bij 4 van 6 

posten in de gemeente West Betuwe verdwijnen, de kosten voor West Betuwe niet verminderen. 

Bovendien zorgt het nieuwe dekkingsplan voor onrust onder de vrijwilligers die hun (soms pas 

verworven) vaardigheden willen kunnen blijven inzetten en onderhouden. In West Betuwe willen we 

die vrijwilligers voor de toekomst behouden en aantrekkelijk blijven voor nieuwe vrijwilligers.  

 

• Wij vragen u dan ook om bij nieuwe ontwikkelingen/taken naast nut en noodzaak ook de motivatie 

van brandweervrijwilligers mee te wegen  

• Wij pleiten bovendien voor het in ieder geval toekennen van nieuwe 

brandweertaken/pilots/materieel aan bijvoorbeeld de post Geldermalsen, waar uitstekend 

opgeleide en getrainde brandweervrijwilligers beschikbaar zijn om ingezet te worden voor de 

brandweerzorg van de toekomst.  

• Specifiek voor de motivatie van de brandweervrijwilligers van de post Geldermalsen stellen wij het 

op prijs als er een gesprek aangegaan wordt over een eventuele pilot voordat het HV weggehaald 

wordt.  

 

Met vriendelijke groet, 

Gemeenteraad van West Betuwe 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Mevrouw Boer Rookhuiszen leest het dictum van het amendement voor. 

 

Het amendement voor de zienswijze dekkingsplan veiligheidsregio Gelderland Zuid is unaniem en 

zonder stemming aangenomen. 

 

Het geamendeerde besluit is unaniem en zonder stemming aangenomen. 
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De voorzitter draagt het voorzitterschap weer over aan de heer Stoop. 

 

21. Beleidskader kleine windturbines 

Andrea Zierleyn legt namens GroenLinks een stemverklaring af. 

 

Op het voorstel Beleidskader kleine windturbines is door de fracties Verenigd West Betuwe, 

Dorpsbelangen, SGP, D66, CDA, GroenLinks, ChristenUnie en PvdA een amendement ingediend; 

 

Besluit: 

Om het voorgelegde beslispunt 2 te vervangen door: 

 

2. Artikel 5.1 van het document 'Adviesrecht gemeenteraad en verplichte participatie bij 

afwijkingen van het Omgevingsplan' aan te passen zodat aanvragen voor kleine windturbines 

die passen binnen het beleidskader zelfstandig door het college van burgemeester en 

wethouders kunnen worden afgehandeld.  

Hiervoor artikel 5.1 van het adviesrecht gemeenteraad als volgt aan te passen: Het realiseren 

van minimaal 1 windturbine ongeacht de hoogte. Dit met uitzondering van ‘kleine’ 

windturbines, welke passen binnen het beleidskader “kleine windturbines”;  

 

Om de voorgelegde beslispunten aan te vullen met: 

 

3. Evaluatie van het beleidskader na een jaar, en hierin de uitkomsten van de intaketafel mee 

nemen.  

4. Het document ‘RV2024-030-Bijlage-Kansenkaart-kleine-windturbines’ te vervangen door het 

document ‘RV2024-030-Bijlage-Kansenkaart-kleine-windturbines-V2.  

5. In ‘Bijlage 1 Begrippenlijst’ onder het kopje ‘Kleine windturbine’ het woord wieklengte te 

vervangen door het woord rotordiameter.  

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Mevrouw Zierleyn van GroenLinks leest het dictum van het amendement voor. 

 

Het amendement over Beleidskader kleine windturbines is met 25 stemmen voor en 5 stemmen tegen 

aangenomen. Voor stemden Dorpsbelangen, SGP, GroenLinks, ChristenUnie, D66, CDA, Verenigd West 

Betuwe, PvdA. Tegen stemden Leefbaar Lokaal Belang en VVD. 

 

Het geamendeerde besluit is met 25 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen. Voor stemden 

Dorpsbelangen, SGP, GroenLinks, ChristenUnie, D66, CDA, Verenigd West Betuwe, PvdA. Tegen 

stemden Leefbaar Lokaal Belang en VVD. 

 

22. Moties vreemd aan de orde 

De fracties GroenLinks, Partij van de Arbeid, CDA, ChristenUnie, Dorpsbelangen, Verenigd West 

Betuwe en Dorpsbelangen dienen de motie Richtlijn Toegankelijk West Betuwe in; 
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Is van mening dat: 

• In de uitvoering de adviezen van de organisatie Ongehinderd die zijn verwerkt in het Definitief 

Ontwerp, niet allemaal zijn overgenomen; 

• Uit de samenwerking met het platform Toegankelijk West Betuwe blijkt dat de gemeente en 

ervaringsdeskundigen elkaar vinden en tot praktische oplossingen en maatwerk komen; 

• Een Richtlijn Toegankelijk West Betuwe kan helpen éénduidig beleid te voeren voor alle betrokken 

partijen. 

 

Verzoekt het college om: 

1. Het leidende principe ‘Ontwerpen voor iedereen’ (‘Design for all’) vast te leggen in een Richtlijn  

Toegankelijk West Betuwe; 

2. Hierbij gebruik te maken van de kennis van ervaringsdeskundigen en het Platform Toegankelijk  

    West Betuwe; 

3. De eerste versie van deze Richtlijn Toegankelijk West Betuwe te presenteren vóór 1 januari 2025.  

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Mevrouw Zierleyn van GroenLinks leest het dictum van de motie voor. 

 

De motie Richtlijn Toegankelijk West Betuwe is unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

De fracties Leefbaar Lokaal Belang, Dorpsbelangen, Verenigd West Betuwe, D66, ChristenUnie en VVD 

dienen de motie Gelijke subsidieregeling voor landelijke en lokale partijen in; 

 

Is van mening dat, 

• Er een in verhouding gelijke, structurele subsidie moet komen voor zowel landelijke als lokale 

partijen; 

• Het democratisch gezien niet meer dan logisch is dat politieke partijen vanuit de overheid de 

beschikking krijgen tot dezelfde middelen en mogelijkheden;  

• Het Rijk hierin stappen dient te zetten; 

• Een nieuwe coalitie in de Tweede Kamer hierin een belangrijke rol zal spelen 

• Landelijke partijen zich niet vaak uitspreken over dit thema;  

• De raad van West Betuwe samen met andere raden in onze regio, dit signaal af moet geven aan 

partijen die deel hebben genomen aan de Tweede Kamerverkiezing van 2023 met als doel dat ook 

zij zich hierover uitspreken om ook een structurele subsidieregeling voor decentrale partijen 

mogelijk te maken. 

 

Verzoekt de burgemeester om: 

1. Zich in zijn rol als voorzitter van de raad komende jaren in zijn netwerken te lobbyen voor het 

structureel gelijktrekken van subsidieregelingen voor landelijke en lokale partijen; 

2. De raad op de hoogte te houden van de ontwikkelingen op dit vlak. 
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Roept de raad op: 

3. Zich uit te spreken voor een structurele gelijke subsidieregeling voor landelijke en lokale partijen;  

4. Deze motie via de Griffie te versturen naar alle Regio gemeenteraden met als oproep om 

gezamenlijk een soortgelijk signaal af te geven naar alle andere gemeenteraden in Nederland; 

5. Deze gezamenlijke regionale motie via de Griffie te versturen naar alle aan de Tweede 

Kamerverkiezing van 2023 deelnemende partijen met als oproep zich uit te spreken voor een 

structurele gelijke subsidieregeling. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie Gelijke subsidieregeling voor landelijke en lokale partijen is unaniem en zonder stemming 

aangenomen. 

 

23. Mededelingen 

De heer De Jong doet een mededeling over Vizier, een organisatie tegen discriminatie.  

Wethouder de Geus wijst op een Raadsinformatienota over de sterk gestegen kosten binnen het 

Sociaal Domein, en de jeugdzorg in het bijzonder, die vanuit het college aan de raad zal worden 

verzonden. 

 

7. Vaststellen Toelating en beëdiging raadslid GroenLinks  

Voor de benoeming van mevrouw Groenewegen stelt de voorzitter een commissie voor het onderzoek 

naar de geloofsbrieven samen, bestaande uit mevrouw Van Lith, de heer Kock en de heer Hoogveld 

met mevrouw Van Lith als voorzitter. 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 00.13 uur. Hij heropent de vergadering om 00.19 uur 

 

De voorzitter van de vergadering geeft mevrouw Van Lith als voorzitter van de commissie voor het 

onderzoek naar de geloofsbrieven het woord. Mevrouw Van Lith meldt dat de geloofsbrieven in orde 

zijn bevonden en dat er een positief advies is om mevrouw L. Groenewegen te benoemen als raadslid.  

 

De voorzitter richt zich tot vertrekkend raadslid Andrea Zierleyn en dankt haar daarin voor haar inzet. 

Mevrouw L. (Lydi) Groenewegen is toegelaten en wordt beëdigd als raadslid voor de fractie van 

GroenLinks. 

 

17. Benoemen lid vertrouwenscommissie 

De raad benoemt R. (Renske) de Zwart als lid van de vertrouwenscommissie. 

 

24. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen wel thuis. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van 26 maart 2024, 2024-050 

 

de griffier 

Hans van der Graaff 

de voorzitter 

Servaas Stoop 
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